
Kniffliges ist für dich einfach?
Bei Aesculap in Tuttlingen findest du spannende  
Herausforderungen zu Praktika und Abschlussarbeiten 
in der Medizintechnik.



Der Schlüssel zu deinem Erfolg
Praxiserfahrungen bei Aesculap 

Du möchtest dich im Rahmen eines Pflichtpraktikums/freiwilligen Praktikums oder im 
Rahmen deiner Abschlussarbeit (Bachelor/Master) persönlich weiterentwickeln? Profitiere 
von unserer Innovationskraft und unserem Willen zur stetigen Verbesserung! Denn wer 
die Gesundheit von Menschen verbessern will, muss sich immer neue Herausforderungen 
setzen, aber auch Chancen erkennen. Unser Erfolg? Das sind innovative Lösungen, die wir 
im konstruktiven Austausch mit unseren Kunden und Partnern entwickeln. Und das ist 
die Leidenschaft, die uns jeden Tag aufs Neue antreibt, diese Lösungen wieder ein Stück 
besser zu machen.

Herzlich Willkommen bei Aesculap!

Wir bei B. Braun verbinden das Werteverständnis einer Familie mit den Chancen eines 
global erfolgreichen Unternehmens. Bei uns stehen die Mitarbeiter im Mittelpunkt, denn 
sie sind der Schlüssel zum Erfolg. Daher geben wir ihnen den Raum, sich zu entfalten 
und sich weiterzuentwickeln. Als Mitglied eines Teams und mit der Unterstützung eines 
persönlichen Mentors, baust du dein Know-how aus. Du wirkst in spannenden Aufgaben 
und Projekten an der Seite unserer Fachkräfte mit und übernimmst Verantwortung. Pro-
fitiere darüber hinaus von attraktiven Zusatzleistungen wie zahlreichen Sportangeboten 
oder flexiblen Arbeitszeiten. Deine Leistung vergüten wir selbstverständlich angemessen. 
Und das Beste: Mit deiner Arbeit trägst du dazu bei, die Gesundheit von Menschen auf 
der ganzen Welt zu schützen und zu verbessern!

Das erwartet dich bei uns

Sei neugierig und nutze die zahlreichen Chancen, dein Wissen zu erweitern und dich 
persönlich weiterzuentwickeln. Bringe eigene Ideen ein, erkenne Verbesserungspotenziale 
und engagiere sowie integriere dich in unseren Teams. Übernimm Verantwortung für dein 
Handeln, um dich und Aesculap stetig weiter voranzubringen.

SHARING EXPERTISE: Wir lernen von dir – Du lernst von uns. 

Das erwarten wir von dir

Willst du auch ein Teil  
des Fortschritts sein?

Aesculap  – ein Teil  
der B. Braun-Gruppe

1. Du findest deine Stelle online im Global Job Market unter www.bbraun.de/karriere. 
 4-6 Monate vor Semesterbeginn werden unsere Stellen ausgeschrieben.  
 Zu dem Zeitpunkt startet unsere Suche nach Talenten wie dir.

2. Bewirb dich rechtzeitig vor deinem geplanten Tätigkeitsbeginn  
 online mit folgenden Unterlagen:

  Motivationsschreiben / Anschreiben

  Lebenslauf

   Abiturzeugnis

  Aktuelle Leistungsnachweise des Studiums

  Nachweise über bisherige Praktika und Zusatzqualifikationen

  Gewünschter Zeitraum deines Praktikums / Dauer der Abschlussarbeit

  Präferenzbereiche, -themen oder -indikationen

3. Nach Prüfung deiner Unterlagen laden wir dich im besten Fall zu einem  
 Vorstellungsgespräch ein, um einander persönlich kennenzulernen.

Am Besten  
alles in  
einer PDF

PDF

So bewirbst du dich
 

www



Für Jeden das Richtige ...
In diesen und noch weiteren Fachbereichen bieten wir Praktika und Abschlussarbeiten an.

Die Produktion unserer medizinischen Präzi-
sionsprodukte aus Hochleistungs-Werkstoffen 
zeichnet sich durch eine sehr hohe Fertigungs-
tiefe bis hin zu vollautomatisierten Produk-
tionsprozessen aus.  Durch die Analyse und 
Verbesserung dieser Prozesse und Einführung 
innovativer Fertigungsverfahren trägst du dazu 
bei, die Qualität zu verbessern und die Herstell-
kosten zu optimieren. Du begleitest die Imple-
mentierung von Produktneuheiten beginnend 
von der Idee bis zur Einführung. Neue Produk-
tionsanlagen zur Kapazitätserweiterung, Ratio-
nalisierung und Effektivitätssteigerung werden 
konzeptioniert, projektiert und in die Produk-
tionsumgebung integriert. Abgerundet werden 
die an dich gestellten technischen Aufgaben, 

In diesem Bereich entwickeln und verbessern 
wir unsere innovativen Produkte. Durch eigen-
ständige Entwicklungs- bzw. Konstruktions-
aufgaben sowie durch die Durchführung und 
Dokumentation von Versuchsreihen in unseren 
Laboren trägst du einen wichtigen Teil dazu bei. 
Aufgrund der hohen Anforderungen an Medi-
zinprodukte sind dabei verschiedene Fähigkei-
ten gefordert, um unseren Qualitätsansprüchen 
und der großen Produktvielfalt gerecht zu wer-
den. Neben spannenden Feldern wie Material-
wissenschaft, Werkstofftechnik und Implantat-

www.bbraun.de/ 
karriere

Du möchtest Treiber der digitalen Transforma-
tion werden und bei der Einführung von neuen 
Technologien in zukunftsweisenden Projekten 
mitwirken? Du zeichnest dich durch eine starke 
persönliche IT-Affinität aus? Der Zentralbereich 
IT konzentriert sich auf den Ausbau von strate-
gischen Plattformen zur Erreichung der „Digital 
Excellence“ in wichtigen Unternehmensprozes-
sen. Durch Support und Lifecycle von Appli-
kationen sowie die Wartung hochverfügbarer 
IT-Systeme stellen wir einen reibungslosen Ge-
schäftsbetrieb sicher. Dich erwarten vielfältige 
und abwechslungsreiche Aufgaben –  werde Teil 
unseres globalen Netzwerks von hochqualifi-
zierten IT-Experten!

Der Bereich New Technologies konzentriert sich 
auf die Erforschung exponentieller Techno-
logien.  Lerne mithilfe agiler Methoden, echte 
Trends aufzuspüren und Hype von zukunfts-
trächtigen Innovationen zu unterscheiden. In 
unserem Team entwickelst du Prototypen mit-
tels Low Code-Verfahren und betreust sie bis 
zur Auslieferung fertiger Demos. Du hast bereits 
erste Erfahrungen mit Virtual und Augmented 
Reality sowie Real-Time 3D sammeln können? 
Machine Learning und Computer Vision sind 
keine Fremdwörter für dich? Werde Teil unse-
res Teams und gestalte mit uns die Zukunft der 
Medizintechnik!

Innovation und Digitalisierung

Mit SourceTank bietet B. Braun ein einmaliges 
Corporate Start-Up, in dem du deine vielseiti-
gen Stärken unter Beweis stellen kannst. Werde 
Teil eines innovativen E-Commerce-Projekts im 
Bereich chirurgischer Instrumente und gestalte 
aktiv eine neue Möglichkeit der Instrumenten-
beschaffung. Sorge als User Experience Desig-
ner für die intuitive Zugänglichkeit der Benut-
zeroberfläche oder sichere als Web-Entwickler 
die reibungslosen Abläufe dahinter. Deine Stär-
ken liegen mehr im Bereich Marketing? Bringe 
SourceTank mit uns zusammen an den Kunden 
heran und schaffe einen unvergesslichen ersten 
Eindruck!

Studiengänge & Zielgruppe:   
 Allgemeine Informatik und Wirtschaftsinformatik
 Audiovisuelle Medien, Expanded Realities,  

Virtuelle Realitäten
 Digital Media, Interaktive Medien,  

Medieninformatik, Medien- oder  
Kommunikationswissenschaften 

 Digital Business Management 
 Digitale Transformation
 Ingenieurpsychologie
 Interaction- oder Produktdesign
 User Experience Design 
 Wirtschaftsingenieurwesen  
 Wirtschaftswissenschaften etc.

Forschung und Entwicklung

Produktion

technologien reicht unsere Vielfalt bis hin zur 
Hard- und Softwareentwicklung. 

Studiengänge & Zielgruppe:  
 Biomechanik/Biotechnologie
 Elektrotechnik 
 Maschinenbau
 Mechatronik
 (Bio-)Medizintechnik  
 Naturwissenschaften 
 Soft- und Hardwareentwicklung etc. 

je nach Einsatzbereich und Studienrichtung, 
beispielsweise durch die Entwicklung von Prüf-
systemen, -programmen sowie deren Automa-
tisierung. 

Studiengänge & Zielgruppe:  
 Elektrotechnik
 Fertigungstechnik 
 Maschinenbau 
 Mechatronik  
 Medizintechnik
 Produktionstechnik
 Technische Informatik  
 Wirtschaftsingenieurwesen etc. 



Vertrieb Auf einen Blick 
Aesculap im Profil

3.388
Mitarbeiter in Tuttlingen, 12.700 weltweit*

Aesculap ist Partner für  
operative und interventionelle 

Therapiekonzepte in der  
stationären und ambulanten 

Patientenversorgung

Minimalinvasive

Neurochirurgie

Nahtmaterial

B. Braun ist in 64 
Ländern der Welt tätig.

Mehr als 150
Jahre Erfahrung in der  
Medizintechnik

Tuttlingen, Aesculap AG

Freiburg

Stuttgart

Ulm

Konstanz Bodensee
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Im Team Content und Creation arbeitest du 
an kreativen Gestaltungs- und Kommunika-
tionskonzepten mit und bist maßgeblich an der 
Realisierung von Kommunikationskampagnen 
beteiligt. Ob die Umsetzung im klassischen Ge-
staltungsbereich oder im digitalen Umfeld – es 
fallen alle gestalterischen Aufgaben an, z. B. das 
Anfertigen von Illustrationen, Fotoarbeiten, Bild-
retusche oder das Layouten von Printmedien. Im 
Team Digital Communications setzt du Konzepte 
in Kampagnen und digitale Kommunikationslö-
sungen um. So bewegst du dich z. B. in Berei-
chen der Virtuellen Realität, in welchen du den 

OP der Zukunft mitgestaltest. Zudem beschäf-
tigst du dich mit dem kreativen Aufbau unserer 
Webseite, von Apps, mittels VR/AR/3D-Anwen-
dungen, wie auch der Social Media-Kanäle.

Studiengänge & Zielgruppe: 
 E-Business und Online Medien
 Informationsdesign
 Medienmanagement, -design, -konzeption,  

-informatik, Grafik-Design, Informationsdesign
 Medien- oder Kommunikationswissenschaften
 Wirtschaftsinformatik etc.

Im globalen Vertrieb unterstützt du die Markt-
einführung und Vermarktung unserer Lösun-
gen durch eine enge Zusammenarbeit mit 
Tochtergesellschaften oder Fachhändlern aus 
den Märkten. Du lernst modernes Vertriebs-
management kennen, welches die relevanten 
Kundenbedürfnisse identifiziert und in einen 
Beratungsansatz überführt, der dem Kunden 
einen realen Mehrwert bietet. Erst diese pro-
aktive Kundenbearbeitung ermöglicht es, neue 
Lösungswege aufzuzeigen sowie die Kundenpro-
zesse mit unseren Business-Intelligence-Lösun-
gen nachhaltig zu optimieren. 

Studiengänge & Zielgruppe: 
 (Internationale) Betriebswirtschaft,  

(International) Sales Management
 Business Adiminstration
 Business Innovation Management
 Digital Business Management
 Digital Transformation
 Wirtschaftsingenieurwesen und -informatik etc.

Das strategische Marketing betreut das Produkt-
portfolio bzw. die Produkte über den gesamten 
Produktlebenszyklus (Life-Cycle-Management) 
hinweg - also von der ersten Produktidee, über 
die Markteinführung bis hin zur Herausnahme 
aus dem Markt. Mit deinen Fähigkeiten kannst 
du uns bei der Analyse des Marktes und der 
Kundenbedürfnisse, durch die Planung und Vor-
bereitung der Produkteinführung, sowie in der 
Umsetzung der Marketingpläne unterstützen. 
Das Marketing ist durch seine vielseitigen Auf-
gabenbereiche sowohl Bindeglied zwischen den 
Fachbereichen im Unternehmen als auch im 
kontinuierlichen Dialog mit unseren Kunden. 

Studiengänge & Zielgruppe: 
 (Internationale) Betriebswirtschaft,  

(Internationales) Marketing
 Business Innovation Management
 Digital Business Management
 Digital Transformation
 Kommunikations- und Produktmanagement
 Management 
 Wirtschaftsingenieurwesen und -informatik etc.

16  
Produktionsstandorte  

weltweit

Chirurghie

und chirurgische

regenerative Therapien

Wirbelsäulenchirurgie

Sterilgutmanagement

Orthopädischer
Gelenkersatz und

Interventionelle Gefäß-
diagnostik und -therapie

Spezialitäten

Marketing

Kommunikation
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KONTAKT

Aesculap AG 
Eda Bösche  |  Koordinatorin Hochschulpraktika & Hochschulmarketing 
Am Aesculap-Platz  |  78532 Tuttlingen 
Telefon: +49 7461 95-32082  |  Mobil: +49 1714721779  
E-Mail: eda.boesche@aesculap.de

Aesculap AG - part of the B. Braun Group 
www.bbraun.de/karriere  |  Instagram: bbraun_karriere 

Aus Gründen der Vereinfachung und besseren Lesbarkeit wird im Text aus-
schließlich die männliche Schreibweise benutzt; der inhaltliche Bezug 
schließt jedoch immer die weibliche und diverse Form mit ein.


